

去云南文山自治州“踩花山” 感受苗族同胞幸福生活 2024年中国文山花山节精彩呈现

新春假日期间，以“有一种叫云南的生活——畅享文山·幸福花山”为主题的2024年中国文山花山节，从2月12日（农历正月初三）起至2月24日（农历正月十五）在云南省文山壮族苗族自治州各县市等地区精彩呈现。

据云南省文化和旅游厅介绍，花山节是国家非物质文化遗产，是苗族同胞最隆重的传统节日，又称为“踩花山”，苗语叫 nghook daox（巩固），原意是在山坡上开展活动，一般在每年的农历正月初二至初八举行。云南各地苗族每年都要举行隆重的“踩花山”活动。今年的花山节在2023年的基础上继续升级（有的地方延长到正月十五），采取以文山州市为主会场、其他县（市）为分会场，边境三县麻栗坡县、马关县、富宁县以“国门花山节”主题设立分会场的形式开展，在展现传统文化的基础上，更好地体现各民族交往交流交融的精神内涵。

2月12日起，在文山州首府文山市三七产业园区为主会场的2024年中国文山花山节，吸引了数十万市民和游客的踊跃参与。这里的活动将体育赛事与民族文化相结合，设置了专场音乐会、苗族文艺汇演、民族服饰展演和拳王挑战赛、斗牛等。



文山市花山场闹花杆

传统的花杆立杆、闹杆、收杆仪式，更是花山节作为一个有着深厚历史文化内涵的传统节日中最为重要的一大环节。立花杆的目的是昭示亲戚朋友届时前来相聚。今年文山州市主会场的花杆祈福热闹非凡，数十里乃至百里之外的苗族以及各民族同胞纷至沓来，身着盛装，载歌载舞，欢天喜地。尤其是跳芦笙舞最受大家欢迎。芦笙作为苗族最早使用的乐器之一，是苗族传统文化的重要组成部分。芦笙调吹得越响，舞跳得越欢，人们笑得越开心，预示着来年的生活越美好。

文山州今年精心组织开展的2024年中越（文山）“同饮一江水·共谋大发展”春节系列活动，也分别在文山市区、文山高新技术开发区、

麻栗坡天保口岸、马关县城、马关都龙口岸、富宁县田蓬镇举办了包括两场官方外交活动及六场民间外交活动，为对外宣传文山传统文化、展示文山良好形象、讲好文山精彩故事、提高文山对外知名度、美誉度，起到了积极促进作用。

在文山边境三县之一的马关县举行的花山节期间，县城主花山场和都龙口岸花山场都邀请了与马关县接壤的越南河江省箐门县和老街省新马街县代表团参加活动。这一充满传统风情与民族特色的节日盛会吸引了上万人共同庆祝。马关县城区活动在“龙马精神”舞龙、舞狮社火民间文化巡演巡游活动中拉开帷幕，花车队伍、长号队伍、鼓阵、舞狮、舞龙、苗族服饰队、芦笙队等22支巡游队伍浩浩荡荡，身着少数民族服装的演员们一路载歌载舞，途经之处观看的群众都热烈欢呼，欢乐喜庆的氛围传递出浓浓的年味，也充分体现生活在中越边境的文山各族人民热情

好客的风土人情。当地举办的“世界花山情满马关”2024年中国马关花山节开幕式暨中越边境文化交流文化展演也是精彩纷呈、高潮迭起，热情好客的马关儿女用热烈的迎宾祝酒词和香甜的米酒，向现场观众送上最诚挚的祝福。远道而来参与表演的越南演出队也是频频登场，越南新马街县演出队带来的苗笛合奏《森林回响》，清远悠扬的笛声与口弦声、树叶声交融一起，汇聚成清脆之音非常悦耳。来自越南河江省箐门县代表团跳起了《铜钱舞》和《芦笙舞》。在中国都龙口岸的国门花山场也邀请了越南箐门县参加演出，两国边民、游客齐聚都龙口岸同过万人花山节。

据悉，2024文山州花山节部分地区的活动将延续至2月24日（农历正月十五）。边境地区麻栗坡县“麻栗坡国门花山节暨幸福年货街购物活动”，自2月1日至24日9:00—23:00县城大王岩广场举行。富宁县在田蓬镇燕家湾举行的2024年富宁国门花山节——第五届“国际牛王争霸赛”暨中越文化交流展演自2月10日至24日举行，文化交流演出内容有：开展传统山歌对唱、芦笙舞吹奏表演、打陀螺、鸡毛毽、爬花杆比赛等活动。

刘征 摄影报道

南通市召开“营商环境提升年”动员大会 《南通市优化营商环境条例》将于3月1日起施行

2月18日，江苏省南通市“营商环境提升年”动员大会召开。据悉，最新推出的《南通市优化营商环境条例》将于2024年3月1日起正式施行，相关的《南通市2024“营商环境提升年”行动方案（“万事好通”3.0版）》业已公布。

近年来，南通市委、市政府始终坚持把优化营商环境作为推动高质量发展的先手棋，以系统思维、扎实举措构建更具吸引力、竞争力、承载力的发展生态。特别是2022年以来，全市上下扎实推进“营商环境提升年”活动，接续2年先后推出优化营商环境“万事好通”66条、新66条，2023年12月

11日，正式颁布《南通市优化营商环境条例》，系统化、法治化推动营商环境优化迈向纵深，努力做到同类地区办事最便捷、服务最精准、监管最科学。

为了确保《条例》的贯彻实施，南通市有关方面在各地各部门积极申报的基础上，经综合评估，评选出包括海安市《“融和法庭”解锁基层“智”理新方式》、如皋市《锚定国家信用示范区 打造县域信用新样板》、如东县《海域使用权首次登记“零材料”实现“交海即发证”》等在内的2023年度南通市各县市区（园区）优化营商环境十佳案例；包括有市委政法委、南通中院、市检

察院、公安局、司法局的《27条“硬举措”优化法治化营商环境“软环境”》，市行政审批局《“我陪群众走流程”引领政务服务新体验》，市市场监督管理局《“全流程打铃 全过程指引”助企合规发展》等在内的南通市级部门优化营商环境十佳案例，并予以通报。要求各地各部门以先进为榜样，聚力改革攻坚，大胆探索创新，持续推动营商环境向好向优，加快打造更多优秀案例，形成更多重大标志性成果。

据了解，《南通市2024“营商环境提升年”行动方案（“万事好通”3.0版）》，在精心打造了惠企便民服务持续优化的“万事好通”1.0

版；创新实施了政策、政务、市场、法治、人文、开放“六大环境”集成推进的“万事好通”2.0版后，今年更加聚焦问题导向，进一步解放思想、深入研究、创新举措、先行先试，推出诚意满满、干货满满的“万事好通”3.0版。这次的3.0版继续围绕“六大环境”打造，提出了十八项突破性、引领性、彰显南通特质的改革举措，这十八项改革举措还将进一步细化形成实施方案，旨在通过系统化整治、集成化推进，推动“六大环境”“再提升”，打通营商服务“最后一公里”。并切实将《条例》各项要求落到实处，加快建设市场化、法治化、国际化一流营商环境，全力打造“万事好通”南通品牌，进一步提升南通市优化营商环境工作在全国、全省的影响力。

孙俊俊

八面来风·专题

策划：刘征

邮箱：

13501686030@126.com

热线电话：13501686030

江苏如东首届发展大会举行

江苏如东首届发展大会近日举行。300多名海内外乡贤和关心支持如东发展的各界人士如约相聚南黄海，共叙乡情友谊，共话如东发展。这是一场“双向奔赴”的乡情聚会，南通市政协副主席、如东县委书记陈慧宇向与会嘉宾发出共谋如东未来的“英雄帖”，期待大家发挥技术、资源、人才等优势，与百万如东人民携手并进，共同开创如东高质量发展新局面。

叙乡情“最强亲友团”凝聚奋进力量。参加首届如东发展大会的海内外乡贤都是各自专业领域内的翘楚，他们从如东走出去，却始终心系家乡，关注家乡发展，纷纷表示，将竭尽所能为家乡牵线搭桥、引资引智，不断增强如东发展的竞争力、吸引力。南京师范大学党委常委、党委研究生工作部部长沈菲说，“我将在高端人才反哺、科技资源嫁接等方面，为家乡做些力所能及的事，贡献我们在外游子的一份绵薄之力。”

集智慧“最强大脑”共探发展路径：首届如东发展大会邀请了知名学者现场“传经授课”。南通大学原党委书记、江苏长江经济带研究院院长成长春建议，如东要抢抓关键发展机遇，以洋口港为龙头，奋力打造“海上丝绸之路”重要节点；主动策应共建长江口产业创新协同区、打造通州湾石化双循环基地“两大设想”，深层次对接上海、宽领域融入苏南，奋力打造长三角一体化重要支点；把沿海作为如东发展的关键变量、最大增量，加快布局一批具有牵引作用的重特大产业项目，奋力打造全省向海发展先导区。

首届如东发展大会召开当天，如东经济开发区（高新区）与长三角国家技术创新中心、江苏省产业技术研究院绿色智慧化工技术与装备研究所举行合作项目签约仪式，将携手打造如东绿色智能装备技术研究中心。“科技创新是如东奋进‘下一个千亿’的关键变量。”如东县委副书记、县长陈雷坦言。

在“七虎竞南通、十强逐江海”的激烈态势下，如东将以抓好创新一天都不能耽搁的紧迫感，深入开展“创新转型加速年”活动，积极策应长江口产业创新协同区建设，立足绿色能源、安防、纤维新材料等产业优势，借借借力长三角科创中心，充分发挥三个国家火炬特色产业基地、纳米中试基地等载体平台作用，找准创新切入点，深入创建国家和省创新型示范县，今年确保招引科创项目160个，净增高新技术企业70家，努力让创新成为如东高质量发展的鲜明标识。徐书影

雍乾堂
旧书字画 高价回收
字画扇子 旧书牌贴 老红木家具
老茅台酒 钱币邮票 古旧瓷器
玉器挂件 竹木雕刻 旧墨印章
64335083纪先生
13501951693
地址：建国西路48-50号
上海雍乾堂古玩有限公司

收藏鉴定请认准——台居阁
中福台居阁古玩征集收购
台居阁是一家历经二十几年的诚信老店，荣获2018年中华文化促进会古玩城联盟·文明经营商户，2021年上海市文物购销许可商户！
长年高价收购红木家具、榫木柚木、古字画、连环画、古玉器、紫砂古铜器、各类金银币、纸币、银元、银器、铜钱铜板、邮票、旗袍、中外名酒等收藏品，诚信经营，欢迎咨询！
同时可提供免费鉴定服务。到店上门敬请预约！
台居阁二十几年的收藏有情提示：前时付费的鉴定拍卖请别上当！
变现快大金额当场结账 可上门车接车送 名家作品价格高
门店地址1：中福古玩城浙江路188号正门口 门店地址2：宁波路541号（百利古玩）
咨询热线：136 3648 8685 张老师（微信同号） 真实为您免费鉴定
了解全球拍卖行情，百度抖音视频全可搜索台居阁全国热线电4001188899